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державного сектору на 1,3 млрд дол. США (до 50,2 млрд дол. США, 

або36,3% від ВВП). Борг приватного сектору за звітний квартал зріс на 0,3 

млрд дол.США (до 65,3 млрд дол. США, або 47,2% від ВВП) головним чином 

за рахунокзростання зобов’язань перед прямими інвесторами.Зовнішні 

зобов’язання сектору загального державного управління зросли на1,5 млрд 

дол. США ‒ до 42,6 млрд дол. США (30,8% від ВВП) переважно зарахунок 

активної участі нерезидентів на внутрішньому ринку цінних паперів 

(чистакупівля ОВДП становила 1,4 млрд дол. США)» [1, с. 1]. 

Необхідно зауважити, що доречним варіантом є частково 

розраховуватись із боргами саме шляхом акумулювання інвестицій 

(перетворити борги на акції), так як вони, на відміну від кредиту, не 

передбачають встановлення терміну повернення основного внеску, а тільки 

доходу за ними. Враховуючи низьку інвестиційну активність власних 

суб’єктів підприємницької діяльності, акцент приділяється головним чином 

іноземним інвестиціям, але потрібно не забувати, що саме внутрішній 

інвестор зацікавлений у забезпеченні швидких темпів економічного 

зростання. Саме надійні капіталовкладення є фундаментальною основою для 

покращення загального економічного стану та для забезпечення 

конкурентоспроможності національних суб’єктів підприємницької 

діяльності. Це, у свою чергу, підвищить їх конкурентоспроможність на 

світових товарних ринках. 
 

Список використаних джерел 

1. Зовнішній борг України на кінець ІІ кварталу 2019 року[Електронний 

ресурс] / Департамент статистики та звітності, управління статистики 

зовнішнього сектору. Режим доступу: 

https://old.bank.gov.ua/doccatalog/document?id=36693528 
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к.е.н., доцент кафедри фінансів та економіки 

Київського університету імені Бориса Грінченка 

 

ІНСТИТУЦІЙНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ ПРИБУТКУ 

ПІДПРИЄМСТВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

В сучасних умовах невизначеного економічного середовища 

формування прибутку підприємств набуває особливої актуальності. Адже 

прибуток є одним із основних показників ефективності діяльності суб’єкта 

господарювання. За рахунок якого формуються фінансові ресурси для 

різного спрямування. 

Формування, використання та зростання прибутку підприємства має свої 

особливості в умовах трансформації економіки до ринкових засад 
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господарювання. У сучасній економіці України питання одержання прибутку 

і підвищення ефективності виробництва є досить актуальними. Все це 

зумовлює необхідність поглибленого дослідження інституційних засад його 

формування в сучасних умовах господарювання. 

В умовах розвитку ринкової економіки дефініція прибутку прийняла 

зовсім інше значення, і, розглядаючи сутність прибутку, варто зупинитися на 

наступних його характеристиках: 

прибуток як основна мета підприємницької діяльності. 

Характеристикою цього росту є розмір поточного і накопиченого доходу на 

капітал, джерелом якого є отриманий прибуток [1]; 

прибуток підприємства як критерій ефективності конкретного виду 

діяльності. Саме рівень прибутковості визначає дієздатність, 

конкурентоспроможність та перспективність діяльності конкретного 

підприємства в межах галузі; 

прибуток як основне внутрішнє джерело формування 

забезпечуючихфінансових ресурсів підприємства. Адже прибуток 

підприємства є постійно відтворюваним джерелом і позитивна динаміка його 

відтворення в умовах успішного господарювання дає змогу мінімізувати 

потребу у залученні зовнішніх фінансових джерел. Це забезпечує реалізацію 

стратегічних цілей розвитку підприємства та підвищення його конкурентної 

позиції на ринку; 

прибуток як головне джерело збільшення ринкової вартості 

підприємства, яка обумовлена при його продажу, поглинанні, злитті та в 

інших випадках; 

прибуток як спонукальний мотив щодо покращення діяльності не 

тільки для власників підприємства, але й виконавчого персоналу. Рівень 

прибутку підприємства є основним визначником їх заробітної плати, 

гарантом їх зайнятості, детермінантом додаткової матеріальної 

винагородизадля задоволення соціальних потреб; 

прибуток як основний захисний механізм підприємства від 

банкрутства; 

прибуток як джерело задоволення соціальних потреб суспільства, адже 

наповнення бюджетів різних рівнів у процесі оподаткування слугують 

джерелом реалізації різноманітних загальнодержавних і місцевих програм, 

забезпечують «виживання» окремих, соціально незахищених (або 

недостатньо захищених) членів суспільства; 

прибуток як база економічного розвитку у цілому. Саме завдяки 

механізму розподілу прибутку суб’єктів господарювання забезпечується 

наповнення дохідної частини бюджетів органів врядування та успішне 

виконання належних функцій з метою реалізації програм розвитку економіки 

країни в цілому. 

Вищевикладене дає змогу стверджувати, що найбільш точно відображає 

сутність прибутку з урахуванням його характеристик у період реформування 

національної економіки визначення, дане Бланком, яке у найбільш 
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узагальненому вигляді може бути сформульованонаступним чином: 

«прибуток – це виражений у грошовій формі чистий дохід підприємця на 

вкладений капітал, що характеризує його винагороду за ризик здійснення 

підприємницької діяльності, що визначає різницю між сукупним доходом і 

сукупними витратами у процесі здійснення цієї діяльності» [2]. У даний час 

акцент розуміння прибутку змістився: прибуток визначається як «сума, на 

яку доходи перевищують пов’язані з ними витрати» [3]. Таке визначення 

знімає обмеження у розгляді прибутку як приватної справи учасників ринку, 

а розширює сприйняття із відведенням йому макроекономічної ролі головної 

рушійної сили ринкової економіки, що забезпечує інтереси не тільки 

власників і персоналу підприємства, але і держави. Процеси монополізації і 

зміни економічної політики держави у бік усе більшого регулювання 

діяльності господарюючих суб’єктів у відношенні прибутку дозволяють нам 

зробити висновок, що для підприємства, мета отримання прибутку – це 

досягнення певного рівня конкурентоспроможності. 

Тому з урахуванням специфічних особливостей, які нині набула дана 

економічна категорія, доцільно сформулювати визначення дефиніції 

«прибуток» наступним чином: прибуток – це виражений у грошовій формі 

чистий дохід підприємця на вкладений капітал, що характеризує винагороду 

за ризик підприємницької діяльності, який визначається як різниця між 

сукупним доходом і сукупними витратами у процесі здійснення цієї 

діяльності, спрямований на досягнення певного рівня конкурентоздатності й 

іміджу підприємства. 
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Фінансова криза, яка останнім часом суттєво впливає на діяльність 

багатьох суб’єктів господарювання, на різні ланки фінансової та економічної 

діяльності держави, змусила більшість власників та менеджерів вищого рівня 

по-новому оцінити більшість процесів, що пов’язані з рухом фінансових 


